МОУ Зелёнопоселковая основная общеобразовательная школа

Адрес: Воронежская область

            Бутурлиновский район

             п. Зелёный, ул. Ленина, 4

   Основана школа 11 января 1981 года. Школа – новостройка была сдана в эксплуатацию Воронежской бригадой строителей в сжатые сроки.

   Возглавили школу Боковой Анатолий Павлович и его за-меститель Мукасьянц Вера Александровна. Школа за корот-кий срок стала центром культуры на селе, которым является и по сей день. В этом большую роль сыграли первые учите-ля школы Шишкина Валентина Михайловна, Распопова Любовь Петровна, Гузенко Зинаида Григорьевна и Богда-нова Валентина Васильевна. Под стать педколлективу подо-брался и младший обслуживающий персонал – Подгорная Валентина Трофимовна и Молибога Зинаида Григорьевна. Много труда требовали отделочные работы, и они со всеми делами справлялись на «отлично».

   Школа одна из первых учебных учреждений  района перешла на обучение с шести лет.

   За время своего существования школа выпустила более 400 человек, получили аттестаты с отличием 30 человек. Многие из них закончили техникумы и институты с отли-чием, подтверждая полученные знания. Вернулись в школу в качестве педагогов Корсика Галина Васильевна и Марья-сова Ирина Викторовна. Ещё 12 выпускников работают в других школах области педагогами.

   Сейчас школу возглавляет Мухортова Татьяна Ивановна.

   В настоящее время, спустя 26 лет, школа по-прежнему держит планку, заданную в первые годы её существования:

вокруг школы разбиты цветники, ухожен опытнический участок, постоянно происходит озеленение территории школы, организована спортивная площадка, детская площадка отдыха. В школе активно используются совре-менные образовательные технологии как в процессе обуче-ния по предмету, так и в воспитательной работе.

   Из 20 педработников высшую квалификационную катего-рию имеют 4 человека, первую – 11 человек, вторую – 3 че-ловека.

Директор школы:                       /Т.И.Мухортова/

